

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 249 (6722)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19  
ОКТЯБРЯ  
1941 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

## С ЖЕЛЕЗНОЙ СТОЙКОСТЬЮ ОТРАЖАТЬ НАПОР ВРАГА

На всем фронте вчера наша Красная Армия битву с немецкими захватчиками. Как и в дни предшествовавшие, особенно ожесточенные бои шли на Западном направлении фронта. Как сообщает Информбюро, на Западном направлении фронта обе стороны несут тяжелые потери.

Гитлеровские командование, не считаясь ни с чем, продолжает бросать в бой новые части. Воины Красной Армии упорно сопротивляются наступку озверевшего врага, героям-сапиши защищают подступы к Москве.

Сложная обстановка, создавшаяся на фронте, возникает угроза Москве выывает в каждом честном сыне, в каждой честной дочери советского народа одно неукротимое желание, одно непреодолимое стремление:

с железной стойостью дать отпор врагу, остановить его, преградить дорогу лютым немецким захватчикам, сломить натиск врага!

Хвастливые планы птицеровской клики, планы маниакального разрыва нашей страны были развеяны упорным сопротивлением славной Красной Армии. Гитлеровцы получили то, чего они больше всего боялись: они получили длительную войну, затяжную войну с подвижническим на Западе отечества многонациональным советским народом. Гитлеровцы получили войну со всеми свободолюбивыми народами мира, против гитлеровской Германии выступают коалиции трех многонациональных держав земного шара—СССР, Великобритании и США. Силы и резервы Советского Союза огромны и они будут расти. Через моря и океаны идет помощь Советскому Союзу. Поэтому враг гордится, враг идет на бесчисленные авантюры, враг бросил все силы своей армии и своей техники против нас, сюда же толкали их армии и своих вассалов—Италии, Финляндии, Румыни, Венгрии. Лавинами танков захвачены он скончанить наше волю и сломать нашу стойкость. Но враг просчитывается еще раз, как он просчитывался прежде. В минуту грозной опасности мы, еще лучше организуя силы и силы своих союзников, перед которыми не смокт в конце концов устоит птицеровская Германия. Кровавый Гитлер бросил против нас все, чем он располагает, и тем упорнее наши войска будут сопротивляться, чем больше будут выматывать противника, истреблять его технику и живую силу, тем ближе час расплаты с немецкими захватчиками за все их воинские злодейства. Советский народ и его Красная Армия твердо верят в свою силу и в свою победу, и во имя ее они с еще большей храбростью и самоотверженностью будут драться с фашистскими ордами.

Советские люди смотрят смело опасности в лицо, они понимают, как тяжела борьба с лютым врагом и каких больших жертв она требует. Но советские люди не падают при этом духом, ибо они видят перспективу борьбы, знают свою неизисаемые силы и силы своих союзников, перед которыми не смокт в конце концов устоит птицеровская Германия. Кровавый Гитлер бросил против нас все, чем он располагает, и тем упорнее наши войска будут сопротивляться, чем больше будут выматывать противника, истреблять его технику и живую силу, тем ближе час расплаты с немецкими захватчиками за все их воинские злодейства. Советский народ и его Красная Армия твердо верят в свою силу и в свою победу, и во имя ее они с еще большей храбростью и самоотверженностью будут драться с фашистскими ордами.

Воины Красной Армии—крепче отпор! С вами вся страна, весь советский народ. Деритесь отважно, бейте врага, ройте могилу его кровавым ордам! (Передовая «Правда» за 17 октября 1941 года).

## СДЕЛАЕМ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ

## ДЛЯ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ РЕСУРСОВ

Мы, академики, профессора и преподаватели Московской ордена Ленина сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева, представляем свой голос к призыву ученых нашей страны и учеников всего мира сплотить свои силы против гитлеризма—злодушного врага науки и культуры.

Ученые сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева в дни ожесточенной войны, когда советский народ выносит всю тяжесть удара гитлеровской машины, отдают свою силу и знания, чтобы способствовать быстрейшему разгрому гитлеровской полиции, прозивших задушить все лучшее, что создано передовым человечеством.

В разгаре фашистских захватчиков наряду с танками, самолетами и другими видами оружия отважную роль играют продовольственные ресурсы страны.

Мы заверяем советское правительство и вождя нашей родины велико-

## Трест „Молотовнефть“ выполнил 10-месячный план

БАКУ. На 21 день раньше срока выполнил десятимесячный план добывания нефти и газа один из крупнейших нефтетрестов Азербайджана—«Молотовнефть». С начала года нефтетрест портфеля треста пустили из простого и введен из бурения свыше 50 скважин. Они дали стране 10,5 миллиона рублей прибыли. По-прежнему ведущая роль принадле-

го Сталина, что вами будет сделано все необходимое для того, чтобы сельское хозяйство давало обильное и все возрастающее количества хлеба, мяса и других продуктов.

Мы немноголично уверены в том, что советский народ, Красная Армия и единая воля всех свободолюбивых стран мира найдут необходимые средства и силы для разгрома и полного уничтожения гитлеровской спиральной машины, отдают свою силу и знания, чтобы способствовать быстрейшему разгрому гитлеровской полиции, прозивших задушить все лучшее, что создано передовым человечеством.

Академики: Прянишников Д. Н., Жуковский П. М., Жебрак А. Р., Лубянко В. Н., Немчинов В. С.; профессора: Орлов П. М., Вильямс Н. В., Кантор М. И., Чеканов А. А., Викторов К. Р., Кизлогеский Д. А., Чижевский М. Г., Борисенок Е. Я., Соколов М. М., Рындина Н. В., Селезнев В. П.; кандидаты наук: Шестаков А. Г., Незинанс С. В., Гамалюнов М. В., Шутый Л. Е. и другие. (ТАСС).

На полях сражений решается судьба нашей родины!

Все, как один, на защиту свободы, чести, независимости нашего народа!

24



Герои отечественной войны.

На снимке: группа командиров Красной Армии, кому за образцовое выполнение боевых задачий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героев Советского Союза. Слева направо: старший батальонный комиссар И. М. Руденко, майор В. И. Малыгин, капитан Н. В. Крюков, старший лейтенант А. Н. Дубинец и майор В. И. Шелкунов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 17 октября национальные войска вели бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои происходили на ряде участков Западного направления фронта.

Немецкое командование сильно обеспокоено быстрым увеличением самоубийств и дезертирства в германской армии. Немецкий солдат Пауль Шмидт, взятый в плен под Вилькой, рассказывает: «В моей роте почти все солдаты—юноши. В душе каждого из нас борются два чувства—боязнь вылезать из окопов, страх быть убитым в первую же минуту бою и страх быть расстрелянным собственным офицером, если не попадешь из окопа вперед. Многие солдаты, служившие со мной в одной роте, покинули жизнь самоубийством. Только за последние дни застрелились семь человек. В нашей роте

есть не менее 50—60 солдат, которые ищут случая удрать с фронта.

Солдатам был зачитан перед строем приказ командования полка о казни пяти солдат, пытающихся покинуть с собой и расстрелять трех солдат, подготавливавших побег с фронта». Немецкий солдат Бехер в письме к жене пишет: «Я не хотел тебе писать об этом, но больше нет силы переносить эти ужасные страдания, которые переживают я и каждый из нас на фронте. Отых, что тебя каждую минуту может расстрелять собственный офицер, скотская жизнь, безумная смесь русских,—это это страшно чувствует меня; я эзжу, как быстро гает изна сабинин, и предчувствую, что придет ли кому из нас удастся вернуться домой».

Трудящиеся советской страны с огромным энтузиазмом работают на фабриках и заводах, транспорте и в

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ОКТЯБРЯ

В течение 17 октября продолжалась упорные бои с противником на всем фронте. Особенно упорные бои шли на Западном направлении, на котором части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак пра-жеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. Наша потеря—17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Организованное командованием Красной Армии в течение последних 8 дней эвакуация советских войск из Одессы закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переведены в район морским флотом на другие участки фронта в образцово порядке и без каких-либо потерь. Распространяющие немецкими радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск—ложны всякой основания.

На самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению верхового командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. Ввиду этого заявления немецкого командования о профах, будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, является пустым хвастовством.

Украинские партизаны нападают фашистскими разведчиками. За пять суток погибли 17 немецких солдат и офицеров, захвачены 6 пушек, 9 автоматов и весьма ценные документы. Через несколько дней отряд блестяще провел встречный бой с подразделением немецких фашистов, пытавшимися окупировать партизанский отряд, нанесли значительные потери и отступили. Около села Л. партизаны уничтожили фашистскую разведку. За пять суток боев на боевых действиях партизаны уничтожили сильные 400 немецких солдат и офицеров, около 50 автомашин с боеприпасами и горючим, взорвали 3 железнодорожных моста и 8 переправ, захватили 13 станков и 22 ручных пулеметов и большое количество боеприпасов и патронов. С каждым днем количество бойцов в отряде увеличивается. Отряд хорошо вооружен и имеет большуюzahlу патролов и ручных гранат. Смелость, решительность действий, большая подвижность и хорошие поставленные разведка определяют успех боевых действий отряда.

т. Р.

Советские солдаты и офицеры, захваченные в плен, не поклоняются фашистским документам. Через несколько дней отряд блестяще провел встречный бой с подразделением немецких фашистов, пытавшимися окупировать партизанский отряд, нанесли значительные потери и отступили. Около села Л. партизаны уничтожили фашистскую разведку. За пять суток боев на боевых действиях партизаны уничтожили сильные 400 немецких солдат и офицеров, около 50 автомашин с боеприпасами и горючим, взорвали 3 железнодорожных моста и 8 переправ, захватили 13 станков и 22 ручных пулеметов и большое количество боеприпасов и патронов. С каждым днем количество бойцов в отряде увеличивается. Отряд хорошо вооружен и имеет большуюzahlу патролов и ручных гранат. Смелость, решительность действий, большая подвижность и хорошие поставленные разведка определяют успех боевых действий отряда.

## Отставка кабинета Коное

ЛОНДОН, 16 октября. По сообщению токийского корреспондента агентства Рейтер, кабинет Коное в полном составе подал в отставку. Тот же корреспондент передает, что причиной отставки кабинета является отсутствие полного согласия относительно методов проведения национальной политики.

(ТАСС).

## Производственный подъем

Стахановцы литейного цеха завода, где директором тов. Костенин, по большинству времени находившегося в командировке в Китае, были подняты на выполнение работы, по которой по норме полагается 37 часов. Максимально уплотнив рабочий день, применяя весь свой опыт и сноровку, тов. Конев выполнил задание за 16 часов, перекрыв установленную норму больше чем вдвое.

Значительно перекрывают производственные задания фугасчики Н. Колобов. Максимально уплотнив рабочий день, совершив множество проходов, добились значительного перекрытия заданий. Так, рабочие в столярке проводят производственные задания за 16 часов, перекрыв установленную норму больше чем вдвое.

Значительно перекрывают производственные задания и другие рабочие цеха. Литейники успешно борются за лучшую помощь фронту своим трудом, за подготовку достойной встречи годовщины Великого Октября.

## Больше продукции

С большим производственным подъемом работает в предоктябрьские дни колхозный цех, где начальником тов. Бубнов. Рабочие и специалисты горят желанием своим самоотверженным трудом обеспечить своеобразное выполнение всех заказов для фронта, для укрепления нашего тыла.

Особенно хороши успехи в предоктябрьском социалистическом соревновании в реализации срочных заданий добилась бригада тов. Галкина. Производственный план первой половины октября она выполнила на 168 проц.

Значительно перекрывают установленные нормы выработки рабочие этого цеха тов. Федосеев и Лиханов. Производственные задания за первую половину октября они также перевыполнены более чем в полтора раза. Дать как можно больше продукции для нужд фронта и тыла,—под таким лозунгом работает, не считаясь со временем, коллектив цеха, готовя достойную встречу годовщины Великого Октября.

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Полторы-две нормы в смену

Коллектив завода «Смычка» горячо поддержал инициативу подчиненных

вместе с социалистическим соревнованием в честь годовщины Октября. Выполнить октябрьское производственное задание на четыре дня раньше срока, работать столько часов в сутки, сколько потребуется для работы—с таким подвигом выступают рабочие завода. Заключая между собой договоры на предоктябрьское соревнование, коллективы цехов взяли на себя ряд конкретных обязательств, реализация которых обеспечит успешное выполнение производственного задания.

Передовые производственники—стахановцы поведали о первых

нормах выработки, обеспечивающих успешную реализацию взятых обязательств. В ходе предоктябрьского социалистического соревнования многие рабочие значительно повысили свою производительность труда. Так, рабочие на складке тт. Хоров и Галочкин вырабатывают в октябре до полутора раза в смену в профах. В полтора раза перекрывают производственные задания фугасчики Н. Колобов.

Максимально уплотнив рабочий день, совершив множество проходов, добились значительного перекрытия заданий. Так, рабочие в столярке тт. Романов и Воронцов, фрезеровщики тов. Малюрова и другие. Все они дают до полутора

дней норм в смену.

А. Григорьев.

### Передовая ферма

Замечательно работает в дни войны молочно-товарная ферма колхоза «1 мая», Губческого сельсовета. Ею руководит колхозник В. Марков. Ферма выполнила план укомплектования головами. Госпоголовка колхоза выполнена месяц тому назад. Ферма обеспечена кормами и хорошо подгото-

влена к зиме. По-стахановски работает на ферме телятница Е. М. Кротова. За летний сезон она выкармливала телят весом в 266 килограммов. Ею же выращено 16 телят, из которых 8 разные срока. По-стахановски работает на ферме Е. Я. Соколова и М. М. Рындина. Ферма обеспечена кормами и хорошо подгото-

влена к зиме.



## В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ВОЕННОЕ ДЕЛО

## КАК УНИЧТОЖАТЬ ВРАЖЕСКИЕ ТАНКИ

Танки являются одним из основных видов оружия в современной войне. Боечное значение их состоит в том, что они сильны своим вооружением, обладают высокой подвижностью и большой прочностью и, наконец, защищены броней.

Наряду с этим современные танки имеют и ряд слабых сторон: ограниченная видимость из танка, трудность ведения прицельного огня в движении и уязвимость ряда мест.

К уязвимым местам танков относятся:

**ходовая часть—гусеницы и ведущее колесо.** При разрыве гусеницы или повреждении ведущего колеса танк передвигаться не может. Ведущие колеса у большинства легких и средних танков находятся в передней части, а у тяжелых танков — в задней части;

**смотровые щели.** Пули или осколки снарядов, попавшие в смотровые щели, поражают экипаж, в первую очередь в лицо и глаза. Если же смотровые щели прикрыты трепещущими стеклами, то пуевые попадания делают стекла малоизразными и непригодными для наблюдения;

**двигатель,** который располагается в задней части танка. При бросании бутылки с воспламеняющейся или горючей жидкостью на заднюю часть танка двигатель загорается;

**дно и крыша танка,** легко сбрасываемые приборами противотанковыми минами и снарядами малых и средних калибров.

Наконец, следует учить, что осколки разорвавшегося снаряда могут вылететь из страйо вооружения танка — пушки или пулевого. Их можно также легко повредить, изобравшись на вражеский танк после того, как на него брошен бутылка с горючей жидкостью и ударили молотом или другим предметом по стволу пушки или пулевому.

На рисунке отмечены наиболее уязвимые места вражеского танка.

Немцы бросают в бой огромное количество танков. За три с лишним месяца войны Красная Армия выпустила из страйо больше 11 тысяч фашистских танков.

Борьба с танками стала для пехоты и партизан обычным делом. Уже показалось как бы новая воинская специальность — истребитель танков.

Пехота и наши партизаны имеют для борьбы с танками разнообразные и вполне надежные средства: бронебойные и бронебомбящие пули, снаряды ручных гранат, противотанковые ручные гранаты, противотанковые фугасы из дробящих взрывчатых веществ, противотанковые мины и, наконец, бутылки с горючей смесью — «огненные гранаты».

«Огненные гранаты» пехота и партизаны отдают особое предпочтение. «Огненные гранаты» — самое простое и безопасное средство для уничтожения танков, броневых и транспортных машин противника, автомобилей и пр. В руках смелого бойца зажигательные бутылки являются грозным оружием. Они способны при врезании и умелом применении не только нанести поражение, но и вызвать панику, внести расстройство в боевые порядки противника.

Эффективность зажигательных бутылок в борьбе с танками подтверждена сотнями примеров из практики боев с фашистскими ордами. Так, например, отделение сержанта Ярова за одну ночь уничтожило 6 фашистских боевых машин, батальон тов. Тартынина сожег 15

танков, капитан тов. Борисова один уничтожил 10 танков, батальон тов. Гиенина за 1 месяц, уничтожил 104 танка.

Как действует зажигательная бутылка? От удара о твердые предметы бутылка разрывается, разливаясь из бутылки жидкость мгновенно самовспыхивает. В некоторых бутылках разливающаяся жидкость покрывается прикрепленными к бутылке горящими спичками или специальными воспламенителями. Выделяемое большое количество белого дыма ослепляет экипаж, а просачивающаяся через щели горящая жидкость сжигает все находящееся внутри танка, выводит из строя мотор и может воспламенить бензиновые баки, попадающие на обмунированную экипажа и создает прямую опасность для него.

«Огненную гранату» легче сделать своими средствами: в пол-литровую бутылку наливается поверху бензин или бензин, смешанный наполовину с керосином. После этого бутылка закрывается паклей пробкой или ватой. Перед броском нужно пробу смочить бензином, замочить ее спичкой и пытывнуть в танк или автомобиль противника. В других бутылках прикрепляется по две специальных спички, обращенных зажигательной массой ко дну бутылки. Они зажигаются трением, непосредственно перед бросанием бутылки.

Стрельба бронебойными пулями из пистолета или винтовки ведется снайперами с дистанции 200 метров по снарядам, имеющим сферическую форму. При бросании связки ручных гранат снимается с предохранителя только одна центральная граната, остальные взрываются вследствие детонации.

Снайперы тщательно маскируются и распределяют между собой цели: одна бьет по переколу, другая — по смотровым щелям. Меткий выстрел снайпера временно лишает танк наблюдения, а следовательно, возможность вести огонь. Танк вынужден остановиться. Пользуясь этим, специально выделенные бойцы подбирают к танку с разных сторон, закрывают призмы, вставив отдельные, трапезные, пинольные, панцирные смотровые щели и приборы наблюдения, после чего ударами какого-либо тяжелого предмета производят внеродную ствольную пулеветов и пушек танка противника.

Бутылки с горючей жидкостью применяются против всех систем танков и бронемашин. Военное артиллерийское орудие, имея у себя 3 бутылки, расположенных в оконе, щели, воронке от снаряда, за забором, за домом, сараем, в яме, канаве, под мостом, на дереве, доме или в камне либо другом укрытии. После занятия места для борьбы с танками боевик должен хорошо замаскироваться и вести наблюдение за движением танков. При их появлении он подготавливает бутылки для броска. Бросают их стоя или с колен. Если бутылка воспламеняется специальными спичками, боевик срывает бумагу с концов спичек и перед броском зажигает. Подпустив танк к машине на 15—20 метров, боевик бросает бутылку с самовоспламеняющейся жидкостью в переднюю часть танка. После этого бросает еще две бутылки в заднюю часть танка.

Бутылки с ампульными зажигательными и металлическими воспламенителями бросают так же, как и бутылки со спичками. При ударном попадании 2—3 бутылек достаточно, чтобы зажечь танк.

Кроме одиночных бойцов-истребителей, бутылки используются командами истребителей танков. Команда располагается в укрытии, группами на удалении друг от друга на 25—30 метров. Группа истребителей танков состоит из 2—3 бойцов: один два с зажигательными бутылками и ручными гранатами и один — с ручным пистолетом или пистолетом-пулеметом. Это группа при появлении танков подносится их на расстояние 15—20 метров, а затем по команде старшего группы бросает в танк зажигательные бутылки. Копа танка загорится и окутается дымом. под его гусеницы попадают снаряды ручных гранат или противотанковую ручную гранату. Командир группы слепит ее действиями экипажа горящего танка. Если экипаж попытается выйти из танка через пилотаж, верхний и передний люк танка, то командир группы уничтожит его огнем ручного пистолета или совместно с другими бойцами забирает в плен.

Для стрельбы, метания гранат и бутылок боевик использует моменты, когда танк замедляет скорость движения, преодолевает препятствия или делает остановку для стрельбы. Для того, чтобы задержать движение танков, очень важно устраивать засады, ловушки, уничтожать мости. При подходе танков выпотько к окону или щели надо укрыться в них, ждать прохода танка через окон или щели. В хорошем оконе или щели боевик находится в полной безопасности от танков. Если боевик лежит вне укрытия, то при движении танка он должен упасть от него в сторону.

От танка не убежишь. Самое первое — встретить его вооружением и бороться с ним организованно и всеми средствами, всеми приемами уничтожать фашистские танки. Эти средства просты и весьма действенны. Нужны лишь хладнокровие, выдержка и отвага, и тогда танки не страшны. Средствами борьбы с танками должен владеть не только каждый боевик на фронте, но и каждый способный поставить оружие в тылу.

Майор П. РЫБАКОВ.

(«Правда»).

Ручная противотанковая граната применяется против легких танков и бронемашин. Вооруженный этими гранатами боевик находится в укрытии и, подпустив танк на 10—15 метров, бросает одну или несколько гранат под гусеницу, ведущую колесо. Ударившись о танк, граната мгновенно взрывается, разбивая вспущенное колесо и гусеницу танка и лишает танка движения.

Связки ручных гранат применяются против легких танков. С расстояния 10—20 метров находящийся в укрытии боевик бросает связку под одну из гусениц танка. Гранаты разрывают гусеницу или разбивают катки, и танк останавливается. Связку ручных гранат также бросают под два или на крышу малого и легкого танка. Для метания связки на 5 метров и снаряжают пистолетом или проволокой и ставят на предохранительный взрыв ударника. Четыре гранаты в связке обрашены рукотками в одну сторону. Выделяемое большое количество белого дыма ослепляет экипаж, а просачивающаяся через щели горящая жидкость сжигает все находящееся внутри танка, выводит из строя мотор и может воспламенить бензиновые баки, попадающие на обмунированную экипажа и создает прямую опасность для него.

«Огненную гранату» легче сделать своими средствами: в пол-литровую бутылку наливается поверху бензин или бензин, смешанный наполовину с керосином. После этого бутылка закрывается паклей пробкой или ватой. Перед броском нужно пробу смочить бензином, замочить ее спичкой и пытывнуть в танк или автомобиль противника. При бросании связки ручных гранат снимается с предохранителя только одна центральная граната, остальные взрываются вследствие детонации.

Стрельба бронебойными пулями из пистолета или винтовки ведется снайперами с дистанции 200 метров по снарядам, имеющим сферическую форму. При бросании связки ручных гранат снимается с предохранителя только одна центральная граната, остальные взрываются вследствие детонации.

Снайперы тщательно маскируются и распределяют между собой цели: одна бьет по переколу, другая — по смотровым щелям. Меткий выстрел снайпера временно лишает танк наблюдения, а следовательно, возможности вести огонь. Танк вынужден остановиться. Пользуясь этим, специально выделенные бойцы подбирают к танку с разных сторон, закрывают призмы, вставив отдельные, трапезные, пинольные смотровые щели и приборы наблюдения, после чего ударами какого-либо тяжелого предмета производят внеродную ствольную пулеветов и пушек танка противника.

Бутылки с горючей жидкостью применяются против всех систем танков и бронемашин. Военное артиллерийское орудие, имея у себя 3 бутылки, расположенных в оконе, щели, воронке от снаряда, за забором, за домом, сараем, в яме, канаве, под мостом, на дереве, доме или в камне либо другом укрытии. После занятия места для борьбы с танками боевик должен хорошо замаскироваться и вести наблюдение за движением танков. При их появлении он подготавливает бутылки для броска. Бросают их стоя или с колен. Если бутылка воспламеняется специальными спичками, боевик срывает бумагу с концов спичек и перед броском зажигает. Подпустив танк к машине на 15—20 метров, боевик бросает бутылку с самовоспламеняющейся жидкостью в переднюю часть танка. После этого бросает еще две бутылки в заднюю часть танка.

Бутылки с ампульными зажигательными и металлическими воспламенителями бросают так же, как и бутылки со спичками. При ударном попадании 2—3 бутылек достаточно, чтобы зажечь танк.

Кроме одиночных бойцов-истребителей, бутылки используются командами истребителей танков. Команда располагается в укрытии, группами на удалении друг от друга на 25—30 метров. Группа истребителей танков состоит из 2—3 бойцов: один два с зажигательными бутылками и ручными гранатами и один — с ручным пистолетом или пистолетом-пулеметом. Это группа при появлении танков подносится их на расстояние 15—20 метров, а затем по команде старшего группы бросает в танк зажигательные бутылки. Копа танка загорится и окутается дымом. под его гусеницы попадают снаряды ручных гранат или противотанковую ручную гранату. Командир группы слепит ее действиями экипажа горящего танка. Если экипаж попытается выйти из танка через пилотаж, верхний и передний люк танка, то командир группы уничтожит его огнем ручного пистолета или совместно с другими бойцами забирает в плен.

Для стрельбы, метания гранат и бутылок боевик использует моменты, когда танк замедляет скорость движения, преодолевает препятствия или делает остановку для стрельбы. Для того, чтобы задержать движение танков, очень важно устраивать засады, ловушки, уничтожать мости. При подходе танков выпотько к окону или щели надо укрыться в них, ждать прохода танка через окон или щели. В хорошем оконе или щели боевик находится в полной безопасности от танков. Если боевик лежит вне укрытия, то при движении танка он должен упасть от него в сторону.

От танка не убежишь. Самое первое — встретить его вооружением и бороться с ним организованно и всеми средствами, всеми приемами уничтожать фашистские танки. Эти средства просты и весьма действенны. Нужны лишь хладнокровие, выдержка и отвага, и тогда танки не страшны. Средствами борьбы с танками должен владеть не только каждый боевик на фронте, но и каждый способный поставить оружие в тылу.

Майор П. РЫБАКОВ.

(«Правда»).



Военно-воздушные силы Англии.  
На снимке: подразделение бомбардировщиков типа «Бленхейм» в полете.

### Германские угрозы по адресу Швеции

СТОКГОЛЬМ, 17 октября (ТАСС). На страницах германских газет все чаще появляются статьи, содержащие различные угрозы в адрес Швеции в отряды «ОС». В угрожающем тоне «Даунингфорс-стон» указывает на то, что Швеция должна принять участие в борьбе за установление нацистского «нового порядка» в Европе, т. е. стать германским вассалом на подобие Финляндии и других порабощенных Германией стран. Характер в этом смысле отличается недавно в германской газете «Даунингфорс-стон», в которой говорится о том, что Швеция должна принять свою зависимость от судьбы Европы. Газета предупреждает: «это колеблющееся положение неблагоприятно отразится на положении Швеции в новой Европе».

Шведская газета «Нюа дагнит алхант» комментирует статью «Даунингфорс-стон», напоминая о том, что германские круги часто используют эту газету для выражения полуофициальных взглядов по скандинавским вопросам. (ТАСС).

### СОВЕЩАНИЕ У РУЗВЕЛТА

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября (ТАСС). По сообщению штаб-квартиры Ассошиэйтед Пресс, Рузвельт в течение двух часов беседовал с Хэллом, Ноксом, Стюартом, Гонзагом, генералом Маршаллом и адмиралом Старком.

### КАЗНИ В ЧЕХИИ И МОРАВИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября (ТАСС). Берлинский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, ссылаясь на сообщение германской печати, передает, что 16 октября в Праге было повешено 9 и расстреляно 5 человек для хранения оружия, саботажа и других преступлений против немецких оккупантов.

В городе Брюно военно-полевой суд приговорил к расстрелу 6 человек. Пятерых из них были выдвинуты такие же обвинения.

### РАСХОДЫ США НА ВООРУЖЕНИЕ

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября (ТАСС). Расходы Соединенных Штатов на вооружение увеличиваются быстрыми темпами. Согласно официальным сведениям, правительственные расходы за прошлый год эти расходы составили всего лишь 269 миллионов долларов.

### КОСТАРИКА ОТКАЗАЛАСЬ ПРИЗНАВАТЬ ГЕРМАНСКИХ КОНСУЛОВ

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства «Домей пусин», сегодня утром официально объявлено, что формирование нового кабинета поручено военному министру Тодзио.

### ОБОРОНИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В АВСТРАЛИИ

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Сиднея, министр авиации Австралии Дрейфорд заявил, что правительство намерено сформировать новые, авиационные соединения. В настоящее время несколько эскадрилий австралийской авиации действуют в Линии.

По распоряжению министра снабжения Билли, владельца автомобильных запасов, имеющих свои зап